

En las orillas del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, habiéndoseles cogido 480 prisioneros y se adelantaron nuestras líneas

Parte Oficial de Guerra

El del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy.
En el frente de Valencia fueron rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.
En el frente de Cataluña, sector de Poble de Segur, los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras fuerzas su gran espíritu.
El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas.
Durante estos ataques se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias de los días cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar el punto de partida.
En el sector de Mora de Ebro el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra las fuerzas de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado, en el sector de Mora de Ebro, más de 300 prisioneros, conquistándose por nuestras fuerzas nuevas e importantes posiciones.
Los campos delante de nuestras líneas aparecen materialmente cubiertos de cadáveres rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogido.
En las cercanías de Amposta se ha encontrado y enterrado más de 790 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14 brigada internacional, en su gran mayoría formada por indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.
Seguiente en los ataques en el sector de Mora de Ebro se constató la presencia de contingentes extranjeros mezclados con los milicianos rojos.
Los prisioneros aprehendidos revelan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en especial en la artillería, casi toda mandada por franceses, en los Estados Mayores y altos mandos.

El del lunes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy.
Sector de Tarragona. En el día de hoy los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas, intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas partes con grandes pérdidas y quedando muchas de sus unidades aniquiladas y el campo sembrado de cadáveres.
En el sector de Poble de Masaluca, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, a los que dejaron avanzar nuestras tropas para cogerles mejor con el fuego de sus armas automáticas y artillería. Se han capturado 480 prisioneros. Aprovechando estos ataques se adelantaron nuestras líneas.
En Levante se han recogido 170 cadáveres rojos de los fracasados ataques a nuestras líneas del día de ayer.

almacenes de Tarragona y Reus. También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material del puerto de Tarragona. La artillería antiaérea de los puertos rojos, que según los partes oficiales tantos aviones llevan derribados y la aviación de caza que lanzan al espacio obligan a la aviación nacional a volar a alturas en las que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos, bombardeándose solamente las zonas donde se realiza el criminal tráfico de guerra.
Son, por lo tanto, falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rusos dan las radios y partes rojos de bombardeos intencionados a barcos extranjeros.
Salamanca, 31 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En victorioso combate aéreo nuestra Aviación ha derribado hoy seis "Currys" rojos. Ha cooperado muy activamente a las operaciones de nuestras tropas de tierra y ha bombardeado el aeródromo enemigo y objetivos militares de la estación de Reus.
Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.
Salamanca, 1 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El conflicto ruso-japonés

Siguen los graves incidentes en la frontera ruso-manchue, llevando la peor parte las fuerzas soviéticas, que desesperadamente intentaron ocupar de nuevo el territorio en litigio, del que los japoneses les arrojaron por la fuerza

TOKIO, 1.—Comunican oficialmente de Keikoo que unos aviones soviéticos realizaron en el día de hoy varios ataques sobre territorio coreano, especialmente en las carreteras, puentes y ferrocarril.
El comunicado oficial japonés dice que cinco aviones soviéticos fueron derribados o puestos en fuga.

NERVOSISMO EN MOSCU
MOSCU, 1.—En los círculos gubernamentales se observa hoy gran nervosismo ante la brusca reacción de Japón.
La agencia soviética "Tass" hace público un comunicado del gobierno ruso, en el que a su modo da cuenta de los incidentes desarrollados desde el día 31 de julio.
Dice este comunicado que las tropas japonesas violaron la frontera rusa en una línea de veinte kilómetros, atacando a los destacamentos soviéticos que se encontraban en Chan-Ku-Feng.
El combate, según la referida agencia, duró diez horas y costó muchas bajas a los japoneses.

ferimos que Japón no tiene intención de violar el territorio soviético, pero están dispuestos a defender energicamente la frontera con las armas en la mano, en caso necesario.
Termina diciendo que los ministros de Asuntos Exteriores y de la Guerra conferenciaron nuevamente a media tarde, y media hora más tarde se reunió el titular de Guerra con el jefe del Gobierno.—Faro.

PARIS.—Hemos hecho reiteradas veces referencia a la actividad en Francia y a la ingerencia de Marcelino Domingo, ex ministro de la España roja. Este enviado de Barcelona, y con él otros agitadores españoles, están ahora multiplicando, en los ambientes de izquierda de París, y particularmente en las logias de la capital y de Francia, su actividad, para sostener que la derrota de Barcelona significaría, a breve plazo, la pérdida de todos los estados democráticos.
Con el fin de una más amplia propaganda, las reuniones masónicas se celebran en blanco, esto es, están abiertas al público, lo cual es también extraño con la promesa de pretendidas películas documentales que son, en efecto, proyectadas, pero que en realidad son impudicos trucos.
El tema constantemente desarrollado es el del peligro que la victoria de Franco representa para las democracias en general y para Francia en particular.
Uno de los argumentos actualmente más explotados es la cuestión de las piritas necesarias para la fabricación del ácido sulfúrico, que siendo indispensables para la producción de explosivos, interesa por esto a la defensa nacional, sin contar la industria de los abonos y por lo tanto la agricultura.
Francia, tributaria por la piritas de España, de Italia y de Portugal, pero principalmente de España, que le suministraba 347.000 toneladas de mineral, en 1936, tiene ya casi agotadas actualmente sus reservas y no se puede abastecer con la España Nacional. Las debe adquirir de la Gran Bretaña, la cual, naturalmente las vende a un precio más elevado.
El Comité de Investigación constituido para estudiar esta cuestión ha declarado "ser urgente el buscar a este estado de cosas, una solución conforme a los intereses nacionales".
Visiblemente el comité quería significar que era necesario para Francia tener, finalmente, un representante en Burgo.

con el concurso de laboristas ingleses para hacer prevalecer la idea de un armisticio, al cual el bolchevismo internacional no deseara todavía de hacer seguir una paz de transacción.
El fingido documento Reichman, las falsas noticias de todos los días para demostrar que Italia y Alemania se proponen ocupar territorios en España a título de bases militares contra la Gran Bretaña y Francia, son manifestaciones de estos propósitos y esperanzas. Otro tanto se puede decir del reciente discurso de Azaña y del de Negri, que, renunciando finalmente a anunciar a los rojos "la indefectible victoria republicana", se ha resignado a decir, modestamente, hace pocos días: "Entramos en el tercer año de guerra bajo el signo de la resistencia".

EL "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA DEL 1
El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente:
Circular para que los alcaldes interesen de los comerciantes de sus respectivos municipios que en el plazo máximo de seis días remitan a la Cámara de Comercio de esta provincia, nota de sus existencias en tejidos y precios de los mismos.
Circular de la Junta provincial de Abastos fijando nuevo precio de tasa para la venta de nuevos.
Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de esta capital durante el segundo trimestre de 1938.
BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
BURGOS, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:
Orden del Ministerio de Hacienda fijando el recargo que debe cobrarse por las oficinas de Aduanas por liquidación de derechos de Arancel durante la primera decena del corriente mes.
Orden del Ministerio de Orden público separando definitivamente del Cuerpo de Asalto a dos guardias pertenecientes a la Compañía de Gijón.
Del Ministerio de Defensa Nacional, Orden participando la defunción del subinspector de Carabineros, general Rodríguez Ocaña.
Concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, por su serenidad durante los bombardeos de la aviación y de la artillería, sin abandonar su puesto, a las señoritas enfermeras del hospital de Getafe, del hospital de Lopera y de la enfermería de la

CRONICA DE ALEMANIA

Portugal reconoce el Imperio Italiano

BERLIN, 30.—Una nueva prueba, en sí de la más amplia sagacidad, sobre la necesidad de la continuidad de evolución del destino de los pueblos conforme a la ley de sus peculiaridades características y de sus necesidades—que con sus inevitables tendencias hacia la satisfacción de las mismas más fuertes son que las fórmulas y teorías—nos la suministra el actual reconocimiento del Imperio italiano realizado por Portugal. Mediante el mismo, se estrechará aún más el lazo que ya unía a estas dos naciones amigas cuyas relaciones vienen determinadas por la afinidad de sus tradiciones, la semejanza de sus sistemas políticos y la comunidad de intereses.
Esta comunidad encuentra en nuestros días su más fuerte expresión en el interés de los dos Estados por defenderse de los peligros que amenazan a la cultura en la Península Ibérica después de la penetración en ella del bolchevismo. El reconocimiento oficial por parte del Gobierno portugués del presidente por el General Franco y la retirada de su representante en la roja Barcelona en mayo del año actual, da una clara visión respecto a la posición de Portugal con referencia al problema de la guerra civil española. Tampoco, es cierto, hacían esperar otra cosa por lo que hace a la posición frente a los acontecimientos españoles, y sin perjuicio de las obligaciones de no intervención contraídas, las apreciaciones políticas que hoy presiden el actual sistema de Gobierno en Portugal, cuya idoneidad para lograr un feliz desarrollo de la vida estatal del pueblo portugués también es debidamente apreciada y reconocida en Alemania.

Portugal es un país con propio idioma, propia cultura y propio glorioso pasado, y sus aportaciones como uno de los primeros pueblos colonizadores en la historia de la Edad Media encontraron su expresión en la posesión hasta nuestros días de un amplio imperio colonial. Tiene pues el justificado e histórico derecho a asignar gran valor a la exclusiva pertenencia de su territorio y a la independencia por lo que se refiere a la formación de su voluntad política nacional. Después de la reincorporación de Austria al Reich, los pretendidos y malintencionados ensayos que han tratado de establecer un paralelo entre este acontecimiento y las relaciones de Portugal con España, para así perturbar o si posible fuera destruir las buenas relaciones entre los dos Estados amigos, se han demostrado como absolutamente privados de fundamento y energicamente han sido rechazados por los mismos portugueses. En realidad, las relaciones de Lisboa con el General Franco, han sido constantemente cordiales y así lo seguirán igualmente siendo después de que han sido apartados los últimos obstáculos formales para establecer unas buenas y estrechas relaciones entre Portugal e Italia.
Esta estabilidad y claridad de la posición de Portugal en su política exterior se verá finalmente subrayada por el hecho de que los perdidos esfuerzos de los mismos malintencionados elementos realizados para aludir a supuestos planes alemanes sobre el reparto de las colonias portuguesas, no han producido efecto alguno sobre la opinión pública de Portugal y no han sido tampoco capaces de envenerar las buenas relaciones del mismo con Alemania, que era lo que se pretendía.

La directriz política de Portugal en absoluto, y la energía y la buena orientación de su Gobierno, constituyen un fuerte apoyo moral para el restablecimiento de la situación en el resto de la Península Ibérica; para la salvación de la civilización y para el restablecimiento de la paz.—ASPA.
30 de julio de 1938.

LOTERIA NACIONAL
BURGOS, 1.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:
Con 100.000 pesetas, el número 13.242, en San Sebastián y Dos Hermanas (Sevilla).
Con 70.000 pesetas, el número 33.371, en Pizarra (Málaga).
Con 35.000 pesetas, el número 28.105, en Sevilla y LUGO.
Con 30.000 pesetas, el número 11.926, en Cádiz y Huelva.
Con 1.500 pesetas, los siguientes:
16.668, Jerez y Oviedo.
28.347, Carballido (Orense).
21.271, Huelva.
45.530, Palma de Mallorca.
12.374, Coruña y Logroño.
31.435, Oviedo.
6.115, Cádiz y Santiago.
14.849, Coín (Málaga).
41.077, Cádiz.
18.032, Granada y Córdoba.
16.625, Arcos (Cádiz) y Elizondo (Navarra).
43.314, Dos Hermanas (Sevilla).
43.403, Orense.
1.870, Oviedo.
39.334, Málaga.—Faro.

Declaraciones de Halifax respecto a las relaciones franco-británicas

LONDRES.—En los debates de política extranjera, el ministro lord Halifax, declaró que el Gobierno británico lamenta mucho el Pacto Italo-británico no haber entrado en vigor todavía. Es consecuencia de un estado de cosas sobre las que ni el Gobierno británico ni el italiano pueden influir.
El Gobierno británico aprecia altamente el espíritu de colaboración de que el Gobierno italiano ha dado pruebas y le paga con la misma moneda. El Gobierno británico lamenta que este acuerdo no haya contribuido a mejorar igualmente las relaciones entre Francia e Italia, puesto que uno de los fines de este acuerdo es el de crear un sentimiento de simpatía en el Mediterráneo, sentimiento que no podrá nacer, si las relaciones entre Francia e Italia no están establecidas sobre una base justa.
Mede que existan en el mundo fuerzas poderosas que tratan de provocar dificultades entre Gran Bretaña e Italia; se afirma por ejemplo de forma tendenciosa, que el pacto italo-inglés tiende a debilitación del eje Roma-Berlín. Por otra parte, se insinúa que el verdadero fin del pacto, es crear obstáculos entre los Gobiernos de París y Londres. Creo, pues, afirmar que la política basada en la esperanza de debilitar el eje Roma-Berlín sería inútil y absurda, igual que una política que

se propusiese dividir a París y Londres. Me cuesta trabajo creer que existan personas serias y razonables, capaces de pensar en una o en otra forma de estas hipótesis desprovistas de todo fundamento. Si están en acción fuerzas hostiles, importa que los Gobiernos británico e italiano no se dejen desviar del principal fin que tienen en común: el de perfeccionamiento definitivo del nuevo pacto.
Si surgiesen dudas o dificultades en Londres o en Roma, nada nos impide hablar de ello amistosamente por la vía normal. En las relaciones internacionales, como en las relaciones particulares, el hecho de pasar en silencio sospechas o evitar hablar francamente por miedo a poner a dura prueba la amistad, puede causar daños incalculables. Una amistad incapaz de resistir los efectos de la franqueza, no merece ser llamada por ese nombre. Si el Gobierno italiano y nosotros estamos en medida de invocar, de común acuerdo, un espíritu de paciencia y confianza, que nos permitirá alcanzar la entrada en vigor del acuerdo, no hay que pensar en que el inevitable retraso debilite la buena intención de reconstitución que es precisamente el fin principal del Pacto.
Lea Vd. EL PROGRESO

Las tropas japonesas se adelantaron cuatro kilómetros en territorio ruso

PARIS, 1.—El cónsul de la Agencia Havas en Moscú informa diciendo que las tropas japonesas se han adelantado ya cuatro kilómetros en territorio ruso.
Añade que el Estado Mayor ruso ha dado órdenes para recuperar por las armas el territorio en litigio, en el caso de que el plazo de veinticuatro horas no surja un arreglo diplomático.

SOLDADOS JAPONESES SE DIRIGEN A LA FRONTERA

REUNIONES EN TOKIO

TOKIO, 1.—El emperador ha recibido esta tarde al ministro de la Guerra y al jefe del Estado Mayor del Ejército.
Más tarde se reunieron los dos últimos con el jefe del Estado Mayor de la Marina y el ministro de Negocios Extranjeros.
Parece ser que se cursaron órdenes al embajador en Moscú para que se ponga en relación con Litvinov, a fin de llegar a un acuerdo si es posible.

EN MOSCU SE REUNEN TAMBIEN

LO QUE DICE LA PRENSA JAPONESA

TOKIO, 1.—El órgano de la prensa portavoz del Gobierno declaró que las tropas rusas atacaron dos veces durante la noche última, para recuperar el terreno perdido anteriormente; pero fueron brillantemente rechazados por los japoneses, que se apoderaron de dos tanques.
Agrega el diario a que nos re-

Marcelino Domingo y el problema francés de las piritas

El tema constantemente desarrollado es el del peligro que la victoria de Franco representa para las democracias en general y para Francia en particular.
Uno de los argumentos actualmente más explotados es la cuestión de las piritas necesarias para la fabricación del ácido sulfúrico, que siendo indispensables para la producción de explosivos, interesa por esto a la defensa nacional, sin contar la industria de los abonos y por lo tanto la agricultura.
Francia, tributaria por la piritas de España, de Italia y de Portugal, pero principalmente de España, que le suministraba 347.000 toneladas de mineral, en 1936, tiene ya casi agotadas actualmente sus reservas y no se puede abastecer con la España Nacional. Las debe adquirir de la Gran Bretaña, la cual, naturalmente las vende a un precio más elevado.
El Comité de Investigación constituido para estudiar esta cuestión ha declarado "ser urgente el buscar a este estado de cosas, una solución conforme a los intereses nacionales".
Visiblemente el comité quería significar que era necesario para Francia tener, finalmente, un representante en Burgo.

ESTÁ COMPLETAMENTE NORMALIZADA LA SITUACIÓN EN CRETA

Atenas, 30.—Las últimas noticias de Creta dan cuenta de estar completamente dominada la situación en aquella isla, habiendo sido los insurrectos derrotados por completo.
Resultaron en los choques con la fuerza pública dos insurrectos muertos y tres policías heridos.
Los cabeceles han huido en su mayoría, quedando varios prisioneros.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

Orden promoviendo a alféreces provisionales y destinándolos a los puntos que se indican, a los alféreces provisionales de la Academia de Riffen.
Las demás disposiciones se refieren a movimiento de personal.—Faro.

En el ministerio del Interior

BURGOS, 1.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió esta mañana en su despacho oficial al miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y gobernador de Sevilla, camarada Camero del Castillo.
También cumplimentaron al ministro el Consejero de Falange Española Tradicionalista, camarada Martínez de Bedoya y al alcalde de Bilbao.—Faro.

¿Se puede saber que hacen los observadores?

BURDEOS.—"Le Petit Gironde" se ocupa esta mañana de los observadores.
Dice que estos funcionarios suben a bordo de los barcos y observan el cargamento de los mismos, pero carecen de facultades para ordenar que sean abiertas las cajas, no pudiendo comprobar, por tanto, si donde se conserva "máquina agrícola", por ejemplo, se contiene ametralladora.
En el caso de tener sospechas, no tiene eficacia que avisen a las autoridades, pues carecen de facultades para suspender la salida del barco y éste se hace a la mar tan pronto como su capitán o consignatario cree que debe abandonar el puerto por una u otra causa.
Segue diciendo el periódico que cuando los barcos fondean en llamados puertos neutrales, estos observadores ya no pueden hacer nada, aun cuando les conste que van a bordo armamentos o materiales bélicos.
Pregunta finalmente el diario si se puede saber qué es lo que hacen los observadores.

Flandin descubre la verdad sobre la situación de Francia

PARIS.—Interesantísimo y demolidor el largo artículo firmado por el ex presidente del Consejo, Flandin, bajo el título de "La verdad sobre la experiencia Blum". Unas cifras le bastan para derribar el torreon en que el Frente Popular había enarbolado los aires del "pan, paz y libertad", "una Francia libre y fuerte", "que paguen los ricos", "la exposición de 1937 será la victoria de los obreros sobre el fascismo", ni inflexión ni desvaloración etc. ¿Y qué es lo que ha hablado la realidad? El pan costaba en 1935, 1'60 francos el kilo; ahora 2,85, y, muy pronto, más de 3 francos El Frente Popular encontró las libras esterlinas a 75 francos y el dólar a 15; ahora hacen falta 178 francos y 36 francos, respectivamente. Los billetes en circulación han pasado de 20.000 millones a más de 100.000 millones. Se han creado 14.000 millones de nuevos impuestos. La exposición antifascista "ha costado" 1.500 millones. Y en cuanto a política exterior, los métodos de la seguridad colectiva y del Frente Popular han sido rechazados por el mundo entero. La Sociedad de Naciones se cae a pedazos. Francia no se ha reconciliado ni con Italia ni con Alemania. Si se hubiese hecho caso a los socialistas, la intervención en España nos hubiera arrastrado a la guerra. Sólo le sirve a Francia su amistad con la Gran Bretaña, y ella se inició en el tratado de marzo de 1936, antes de que Blum subiese al Poder. Las amenazas de Jouhaux siguen siendo "comendadas" por "Le Jour", el cual refiere que son muchos los cegetistas que, ante la intrusión de la política revolucionaria en los conflictos profesionales, han roto sus carnets. "Así, cuando Jouhaux afirmó que disponía de las masas obreras como su hijo disponía de los fusiles que enviaba a la España roja, exageró su potencialidad. No hay que disimular que los meses de octubre y noviembre serán durísimos y que los francos rusos continuarán intrigiendo para empujarnos a la guerra. Pero a pesar de todo, el Frente Popular ya no se puede tener en pie. ¿Una prueba? "L'Humanité" dedicaba al mitin que el martes celebraron los belicistas franceses, con la participación de "La Pasionaria", cuatro columnas de prosa apretada. "Le Populaire" publicaba solamente nueve líneas. El contraste es notable. "Y es que según dice el órgano de León Bailly—la delincuencia del "Front Populaire" sólo es comparable a la delrota del Frente Popular". Aparte estos comentarios, el anuncio de un nuevo viaje de Wiedemann a Londres y el problema de los sudetes, son los temas más preferidos hoy por los diarios. "Paris Soir" inserta unas declaraciones de Kdofia y Henlein. "Hemos acogido con simpatía el anuncio del envío de lord Runciman"—ha dicho el primero. "No aceptaremos de ningún modo una autonomía restringida"—ha declarado el segundo.

CATOLICISMO MUNDIAL

Quinientos cincuenta años de la conversión de Lituania
PIO XI y la Aclón Católica
CASTELGANDOLFO.—El Pontífice ha celebrado una larga audiencia privada con el Cardenal Pizzardo, que es el presidente de la congregación encargada de la Acción Católica Universal.—FARO.
Una gran procesión de hombres en Nueva York
NUEVA YORK.—Se ha verificado la procesión llamada del "Santo Nombre", a la que han asistido más de 20.000 varones.
Los fieles han subido al santuario de Nuestra Señora, situado en el arrabal de New Burg, donde les han dirigido la palabra el fiscal general y el alcalde de New Burg, los cuales han coincidido en que la mayor amenaza del mundo es el comunismo.—FARO.

Los asesinos del zar han pagado su delito
VARSOVIA.—A los veinte años de cometido el asesinato del zar y de toda su familia imperial rusa en Ekaterinburgo, los seis asesinos han pagado su delito, según información hecha pública por el magistrado que se encarga del proceso en nombre de los rusos blancos.
Los asesinos fueron seis y el que dió el orden del asesinato se llamaba Swredloff. Uno de sus cómplices compró en una droguería de Skaterinburgo tres granadas de Skaterinburgo tres granadas de ácido sulfúrico con las cuales regó el cuerpo de las víctimas. Después les prendieron fuego. A los veinte años Swredloff, después de vivir bastante tiempo sin trabajo, escondido en un suburbio de Moscú, ha desaparecido misteriosamente de su casa sin dejar rastro. El segundo de los asesinos fue colocado en su empleo muy modesto en Moscú y un día fue presa de un ataque de locura e ingresado en un manicomio; el tercero de los asesinos fue preso por los rusos blancos y ajusticiado; el cuarto fue asesinado por otro comunista; el quinto de los asesinos ha sido condenado a muerte en uno de los espectaculares procesos seviérgicos y ejecutado, y el sexto de los criminales, fué temporalmente embajador de los Soviets en esta capital de Polonia, pero el año de 1927 un emigrado ruso blanco llamado Kowderka le disparó un tiro y lo mató en la estación del ferrocarril.—FARO.

ULTIMA HORA

El doctor Gómez Ulla, condenado a muerte

EL COMITE DE FUGITIVOS POLITICOS
PARIS, 1.—El Gobierno francés ha encargado nuevamente al senador Henry Berenguer la representación para la reunión internacional del Comité de los Fugitivos Políticos, la que se efectuará el día 3 de agosto. Berenguer, como se sabe, fué el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado.

SON DETENIDOS CUANDO PRETENDIAN PASARSE A LA ZONA NACIONAL
PERPIGNAN, 1.—Comunican de Madrid que el eminente cirujano doctor Gómez Ulla ha sido sorprendido por los milicianos rojos cuando intentaba pasarse a la zona nacional con dos comandantes, tres capitanes y un teniente. Inmediatamente se formó el Consejo de Guerra el cual ha condenado a muerte a todos.

Oficiales franceses homenjean a Franco

BIARRITZ.—Se ha sabido hoy que el día 23 de julio, a las cinco y media de la tarde, unos cientos oficiales de la reserva francesa, que habían asistido al Congreso, acordaron tributar a Franco alguna forma de homenaje al generalísimo Franco.
A tal efecto se trasladaron al puente internacional de Behou, y esperaron a que se acercaran a recibirlos la Policía y guardas fronteriza.
Entonces los oficiales, brazo alto, vitorearon a la España Nacional y a Franco.

Los rectores de los Seminarios ante el Papa

ROMA.—El Santo Padre, ha recibido en audiencia a todos los rectores de los Seminarios de Italia reunidos en Roma, donde han celebrado varias sesiones en las que trataron de las mejoras que se han de introducir en los estudios y en el régimen de los Seminarios, y de otras medidas respecto a la piedad y disciplina y a la higiene, para el mayor bien espiritual y físico de los nuevos sacerdotes.
El Papa ha dirigido una alocución en la que dijo que el Seminario debía de ser la "Niña de los Ojos", de los obispos y que para dar ejemplo a todos, Pio XI se había reservado personalmente, sin dejarla en ningún Cardenal, la presidencia de la congregación de Seminarios en la que trabajaba de modo muy asiduo.—FARO.

SE VENDEN

los edificios y terrenos de Prado, pasizal, roblea, labrado y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.
Informará Bautista Castedo Sozoza, Ruanueva, número 118.

Un obrero turinés se ordena de sacerdote

TURIN.—El cardenal arzobispo, monseñor Fossati, ha ordenado de sacerdote al obrero turinés, José del Negro, que desde su juventud pertenecía a la Acción Católica y que ha conservado su vocación intacta a pesar de haber trabajado como metalúrgico en la fábrica de automóviles "Fiat" durante largos años, hasta que le ha sido posible estudiar la carrera sacerdotal. A la ceremonia de la primera misa, se le concedió gran esplendor y asistieron a ella muchos obreros compañeros del nuevo sacerdote.—FARO.

La responsabilidad de Moscú en la devastación de Europa

PARIS.—"¿Quo vadis Europa? ¿Hacia la paz o hacia la guerra?"—pregunta "Le Temps" en una información dedicada al "Anchus" de Austria con Alemania.
Y la respuesta puede apreciarse en otra sección del mismo número. "Al parecer, hacia la paz".
"Las negociaciones entre Londres y Berlín, iniciadas repetidas veces, fueron interrumpidas. Ahora—observa el órgano oficioso del Quai d'Orsay—, ante la voluntad del Führer de mejorar las relaciones entre Alemania e Inglaterra, las probabilidades de éxito parecen más seguras".
Pero al articulista le molesta que Francia haya sido dejada de lado y acompaña sus comentarios con las insinuaciones conducentes a recordar que "el bloque franco-británico es indivisible".
"Le Journal" sigue su información elogiosa de la dictadura letona, calificándola de poética.
"Hay, en efecto—añade—, una poesía de la dictadura. Umanis dirige a su pueblo con un poeta que agrupa las palabras que brogan en su pensamiento. Umanis es el coordinador de una aspiración general de sus compatriotas hacia el orden, el ritmo, la armonía, la belleza".
Los comunistas franceses quieren complicar la existencia del Gobierno Daladier, haciendo campañas por que el Parlamento se vuelva a abrir antes del término de las vacaciones estivales. "Como su afán por la destrucción es bien conocida, no encuentra en alguno de sus antiguos amigos el apoyo necesario". Esto lo dice "Le Matin", el cual añade: "¿Cuándo se acabará por comprender unánimemente que el único fin de los comunistas es la destrucción?"
"Los historiadores imparciales que desmontan el día de mañana, los resortes de la tragedia española demostrarán la inmensa responsabilidad que Moscú y sus cómplices tienen en el ensangramiento y la devastación de la Península y en las amenazas que planean sobre la paz del mundo".
En "Le Jour" se combate la otra maniobra de los partidos extremistas de la izquierda contra la diplomacia secreta del Gobierno Daladier, para terminar escribiendo: "Se ve en esto que el Frente Popular en política exterior, sobre todo, no puede aplicar sus métodos y sus principios, que son sistemáticamente contrarios al orden natural de las cosas. ¿Habrá necesidad de repetir una vez más, que el sentido común aconseja que se termine cuanto antes con esta formación política que sólo nos lleva a la ruina y a unas luchas inútiles?".

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º LUGO

Ha fallecido el ex ministro de la República don Juan José Rocha

PERPIGNAN, 30.—Ha fallecido en Barcelona el ex ministro de Estado de la República y ex embajador de España en Lisboa, don Juan José Rocha.
Pertenecía al partido radical.—Faro.

Las fiestas de San Ignacio

SAN SEBASTIAN, 1.—Hoy han comenzado en el pueblo de Azpeitia las fiestas de San Ignacio, con extraordinaria brillantez.
Por la mañana se celebró la tradicional procesión con el Santo, asistiendo el gobernador civil, la Diputación en corporación, representaciones de Falange Española Tradicionalista y otras autoridades.—Faro.

El aniversario de la liberación de Huelva

HUELVA, 30.—Con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la liberación de Huelva del dominio de las hordas marxistas, se celebraron en el día de hoy diversos actos. Por la mañana hubo una misa solemne, cantándose luego un Te Deum.
A mediodía se descubrió en la fachada del Ayuntamiento una lápida dedicada a las naciones amigas, que ostenta la siguiente inscripción: "Italia. Alemania. Portugal. ¡Llor a los países amigos!"
La lápida fué descubierta por el alcalde, que pronunció un magnífico discurso.
Finalmente, en las primeras horas de la noche, se celebró un desfile militar por la avenida de José Antonio Primo de Rivera, que se encontraba artísticamente iluminada.—Faro.

UN OFICIAL ROJO CONDENADO A MUERTE

BURGOS, 1.—El Consejo de Guerra de Castellón de la Plana ha condenado a muerte a un oficial rojo que fué hecho prisionero y cuyo apellido es Bargaño.
Este entró como voluntario en el ejército rojo y cuando fué ascendido a oficial ordenaba a sus soldados que ametrallasen con granadas de mano a aquellas partes de la población civil que no quisiera dejarse evacuar en la retirada de sus milicianos. Por esta causa ha dado muerte a centenares de mujeres y niños.

Nueva confitería

Nicolás V. Madarro
Acaba de abrirse al público este establecimiento en la calle Conde Pallares, número 9, al lado de "La Voz de la Verdad".
En él encontrará el público lo más selecto y exquisito en pasteles, tortas, trufados y entremeses variados.
CONDE PALLARES, 9

Un homenaje de las niñas de las escuelas de Navarra a Carmencita Franco

BURGOS, 1.—Hoy a mediodía, en el palacio del Caudillo, se ha celebrado el acto de entrega a Carmencita Franco de un artístico album conteniendo las firmas de todas las niñas de las escuelas de Navarra. Para hacer entrega de este recuerdo, llegaron a Burgos el inspector jefe de Primera Enseñanza de Pamplona, con cuatro maestras y tres niñas que representan a sus compañeras de los Grupos Escolares de Pamplona.
Una de las niñas recitó una inspirada poesía al hacer entrega del album, que en sus páginas recoge, además de las firmas, muchos dibujos alusivos a la región de Navarra.
Además del album, entregaron a Carmencita una arca que con dulces de la región.
La hijita del Caudillo departió amistosamente con sus visitantes, los cuales, después de visitar por la tarde lo más saliente de la ciudad, emprendieron viaje de regreso a Pamplona.—Faro.

EL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE POLONIA

OSLO, 1.—Hoy ha llegado a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia doctor Becd, el que realiza una visita de carácter oficial. Será recibido por el Rey de Noruega.

EN VALENCIA SE HAN DESARROLLADO GRAVES SUCESOS

PARIS, 1.—Procedentes de Perpignan llegaron ayer dos evadidos de la zona roja, los que informan sobre los sucesos desarrollados el domingo en Valencia, de los cuales resultaron varias personas muertas y cincuenta heridas de gravedad.
Por lo que cuentan se sabe que los rojos al disolver una manifestación cargaron contra los manifestantes con fusiles ametralladores, produciéndose por ello el número de muertos y heridos que queda señalado.

LAS OPERACIONES DEL EBRO

PARIS, 1.—La Prensa de esta capital de la noche da cuenta de las operaciones bélicas en España, sobre todo de las que se han desarrollado en el sector del Ebro, en donde los rojos han tenido la derrota más grande de la guerra. Los mandos de estas operaciones eran todos absolutamente rusos no existiendo ningún mando español.
Se sabe que el material de guerra utilizado por los rojos en el Ebro, después de la fracasada ofensiva, es de procedencia francesa, sobre todo la artillería. Los prisioneros que se han hecho son en su mayoría franceses, ingleses y checos, contándose también algunos rusos.

LA PROTECCION AEREA EN LA ZONA FRANCOESPANOLA

PARIS, 1.—La protección aérea en la zona francoespañola ha sido reforzada hoy con el envío de una partida de soldados pertenecientes a una sección de antiaviones y además un destacamento de 153 soldados procedentes de Toulouse. Todas estas tropas van dotadas además de globos observadores, y el décimo.

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 1 del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Euzana de esta ciudad. Libres de gravámenes.
Dirigirse a la Agencia Reina, calle de San Marcos, número 87—LUGO.

Pérdida de una cartera

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera carnet de caballero, conteniendo documentos personales, un décimo de Lotería y algún dinero, la entregue en el apartado de Correos número 48. Se interesa sólo la entrega de la cartera con los documentos además de globos observadores, y el décimo.

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGURINES

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Excursiones a La Coruña
Durante la temporada de baños, saldrá de Lugo para La Coruña, los martes y viernes, un autocar de los Hermanos Veiga. La salida de Lugo será de la Puerta de la Estación a las diez de la mañana, para regresar a Lugo al día siguiente. La salida de La Coruña, a las once de la mañana, de la calle Castelar, «Bar La Viña»

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

Jefatura Provincial de Propaganda

Esta Jefatura Provincial de Propaganda llama la atención sobre el incumplimiento de las normas relativas a censura, en los referentes a grabados, artes plásticas y espectáculos.
El artículo primero de la Orden del Ministerio del Interior de abril pasado, exige autorización para "toda clase de impresos y grabados", es decir, incluidas las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones, así como las de la censura plástica, que se ejerce sobre carteles, ilustraciones, representaciones de obras del Movimiento y del Estado, así como las de la Historia Nacional, realizadas por esculturas, pinturas, fotografía o cualquier otro procedimiento.
Esta Jefatura está dispuesta a no tolerar el incumplimiento de las prescripciones citadas y pondrá en conocimiento del gobernador civil cuantas infracciones cometan, para que sean debidamente sancionadas.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Lugo, 1 de agosto de 1938.—Jefe Provincial de Propaganda, R. Gutiérrez Flores.

Angela Pardo Celada MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono: 40

Lotería Nacional

Adquiera usted sus billetes de la antigua y afortunada Administración de Santo Domingo.
Hay billetes a la venta para sorteos de primero de agosto a pesetas y el décimo a 3 pesetas. Premio mayor 100.000 pesetas.
En total se distribuyen 2.299 pesetas entre 2.299 premios.
No lo olvide, en Lugo Lotería Santo Domingo.
Se sirven pedidos por correo.

Balneario del In

Como llegó la temporada de tomar las aguas, pongo a la disposición del público un hermoso che que sale con el itinerario siguiente:
Todos los martes y viernes las cuatro de la tarde, saldrá de Lugo, casa de don Balbino, y todos los días sale de la estación de Sarria por Valle para dicho Balneario para tomar las aguas en el mismo

Cine Español

HOY
A las 5'45, 7'45 y 10'45
Un film de alegría, gracia y juventud

Medio millón y una nov

Jack BUCHANAN
ELISE RANI, OLIVE
UNA LOCURA DE RISAS
BUTACA 6'00

Rafael Arcos

Que lleve más grande
Pronto
La formidable producción Columbia
Pasaporte a la familia
por E. G. ROBESON

Campo Para arreglar su máquina de escribir

HOY, MARTES
en el
TEATRO CIRCULO
A las 5'45-7'45 y 10'45
La deliciosa rubia platino
JEAN HARLOW
con el vigoroso
WALTER HUSTON en
EL MONSTRUO DE LA CIUDAD
BUTACA 0'75
Mañana-Monumental
Un marido en apuros
EL DOCTOR X
Pronto
LA LLAMADA DE LA SELVA

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente
Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.
Para caballeros: Espetoso salón - Graz confort e higiénico - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Maso), Teléfono 128.

HONORATO IGLESIAS
MÉDICO TISIÓLOGO
Especialista en enfermedades del pulmón y corazón
De la Clínica de Chamartín de la Rosa en Madrid, Dispensario Antituberculoso de Vigo, Clínica de Saugman y Piery, etc.
Tratamiento eficaz de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y periodos
Neumotorax, frenicotomía, frenicotrepsia, oleotorax y demás tratamientos colapsoterápicos bajo control radiográfico
RAYOS X
Consulta diaria en Quiroga Ballesteros 1-1.º LUGO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

NOTICIAS BREVES

Operación de estudiantes católicos, ingleses, por la España Nacional

El "pan único" en Italia

Justicia automovilista

La Olimpiada de 1940

Defectura de Requisa de Lugo

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Fábrica de Curtidos de Paraday

Otras siete naciones se desentienden de Ginebra

La reunión en Copenhague de los llamados Estados de Oslo, a los que muy recientemente como séptimo de los mismos se ha asociado Bélgica subrayando fuertemente su política de neutralidad...

Este artículo caracteriza del modo más claro la falsa construcción del edificio de Ginebra, que especialmente patente ha de aparecer cuando se considera que al mismo le falta la primera, de las condiciones previas, a saber, la universalidad. Conforme a la interpretación dada hasta el día por la burocracia de Ginebra...

Como en su día evidenciaron las negociaciones para la nueva declaración de la "neutralidad integral" de Suiza, el mecanismo de Ginebra viene oponiendo la más fuerte resistencia a todos los esfuerzos realizados por diversas naciones para verse libres de las peligrosas obligaciones del artículo 16...

Como en su día evidenciaron las negociaciones para la nueva declaración de la "neutralidad integral" de Suiza, el mecanismo de Ginebra viene oponiendo la más fuerte resistencia a todos los esfuerzos realizados por diversas naciones para verse libres de las peligrosas obligaciones del artículo 16...

El aviador Corrián es un humorista

LONDRES.—El aviador Douglas Corrián, que ha dado el salto del Atlántico, desde Nueva York a Irlanda en un avión usado, sin radar y sin instrumentos de dirección a bordo, asediado por los periodistas al llegar a Londres, ha entregado una nota que dice lo siguiente: "Salí de Nueva York con idea de ir a California, pero por un desgraciado error, la brújula que era de construcción casera y hecha por mí, me ha señalado el rumbo contrario al que yo buscaba. Así es que, en vez de volar hacia el Oeste, he volado hacia el Este. Tenía que tomar altura y subí sobre las nubes."

Por el tiempo transcurrido me supuse muy lejos de Nueva York; piqué para descender y veía muchos veleros y barcos de pesca. "Entre las miles de hipótesis que me vinieron a la cabeza, pensé que también pude haberme equivocado y que estaría cerca de las costas europeas, en lugar de en California. Mientras estaba pensando esto, he visto la costa en el horizonte y ya sobre tierra firme, he bajado al primer aeródromo, porque ya no tenía más que deseos de aterrizar. Al saltar del avión, me quedé estupefacto cuando me dijeron que estaba en Irlanda. Como se ve, Corrián, además de un aviador notable, es un guasón. Faro.

Diputación provincial de Lugo

Sección de Recaudación. Aprobado el padrón de cédulas personales del actual año, correspondiente al Ayuntamiento de esta ciudad, y expuesto al público para efectos de reclamaciones según anuncio inserto en el "Boletín Oficial" del día 23 del corriente mes, se hace público que la cobranza voluntaria dará comienzo el día primero de agosto próximo en el Palacio Provincial, oficinas de esta Sección, a las horas de nueve treinta a catorce y diez y seis treinta a diez y ocho, y terminará el 15 de setiembre siguiente. Los contribuyentes que dentro del indicado plazo no hubiesen satisfecho sus cédulas incurrirán en una multa equivalente al total importe de la cédula que deban adquirir, más el de dicha cédula. Lugo, 28 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones. Calle de San Marcos número 27 1.º—Teléfono 29 LUGO

Venta de hierba. De la propiedad del Banco Hipotecario de España se vende en la parroquia de San Salvador de Mosteiro, lugar de Couso. Informes, en la Agencia del Banco, Santo Domingo, 5, Lugo.

La sinceridad del capitán Mants

De nada ha servido todo el vocerío desalado por los rojos explotando el hecho de que con ocasión de los bombardeos de los objetivos militares que son los puertos hayan resultado afectados buques que enarbolan pabellón británico y que voluntariamente han venido a formar parte de tales objetivos.

Todo el mundo sabe, desde mister Chamberlain, pasando por el Almirantazgo, llegando al modesto ciudadano de la calle, lo británico que son tales buques. Chatarra sin clasificación vendida a peso de oro, en unos casos; compañías creadas con el dinero sustraído a los españoles en otros; compañías "resucitadas" de las que se constituyeron durante la guerra y que durante veinte años no han poseído buque alguno y que ahora reviven para amparar con un nombre británico un tráfico inconfesable, y buques tripulados por gente de todos los países, de todas las razas, por los detritus de todos los puertos, que han adquirido al amparo de una legislación anticuada y candorosa, el derecho a enarbolarse el pabellón británico por la modesta suma de ochenta libras esterlinas. Claro está que sabido esto, la campaña que los rojos han armado constituyen un rotundo fracaso. No va a provocarse un conflicto de vaslitud enorme para apoyar y cubrir las actividades novelescas de un Juan la Patata. Este buen sentido del pueblo británico ante una campaña tan tendenciosa como ridícula, lo comiencen incluso quienes voluntariamente tripulan los buques contrabandistas. Claro está que no todos. Pero no faltan entre tales tripulaciones "hombres que tienen el valor de ser sinceros. Por ejemplo—y citemos con elogio el nombre de tan ejemplar contrabandista—, el capitán H. Mants de la "Alpha Steamship Company". Hace unos días tuvo lugar en Londres un almuerzo en honor de cinco capitanes de los que mandan buques que realizan tráfico con la España roja. Organizado el acto el recién constituido "Committee of British Shipowners Trading to Spain" y lo presidió lord Addison. A la hora del Oporto, que muchas veces es la hora de la sinceridad, se pronunciaron dos discursos, uno por el capitán Livelyll de la "S. A. Billmer and Co Ltd.", y otro por el valeroso contrabandista capitán H. Mants de la "Alpha Steamship Co Ltd.". La prensa londinense incluso el "Times" han dado cuenta del acto pero ha silenciado el admirable discurso que en él pronunció el capitán Mants. Afortunadamente, el bien informado "Daily Telegraph", ha suplido la omisión y ha publicado el discurso del capitán Mants cuya traducción y publicación constituyen para nosotros un verdadero placer. He aquí lo que dijo el capitán Mants ante la mirada atónita de sus compañeros y de los demás comensales: "Estamos comerciando con España por nuestro propio riesgo. Yo me complazo en correrlo. Si nosotros nos inmiscuimos en cualquier guerra ajena, no hemos de criticar a nadie sino a nosotros mismos en el caso de que se nos quemen los dedos. Nosotros estamos usualmente dentro de las tres millas de la costa cuando tienen lugar los ataques. Naturalmente, yo lamento los ataques contra los buques británicos. Pero yo no quería ver a mi país arrastrado a un conflicto porque unos pocos buques están comerciando con un país dividido por una guerra civil". "Admirables palabras! No se ha extinguido la casta de los hombres con espíritu de aventura. ¿Qué diferencia entre un contrabandista valeroso y sincero y esos otros capitanes que buscan devenegar salarios fabulosos bajo la protección de cañones de la flota de S. M. Británico! El capitán Mants merece el homenaje del respeto. Es un contrabandista y lo confiesa, pero es un patriota y no quiere que su país se lance a la aventura para cubrir las gestas de unos cuantos contrabandistas por su propia cuenta.

Para arreglar su reloj Campo

MISAS GENERALES. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) durante la mañana del día 3 de los corrientes serán aplicadas por el eterno descanso de...

LOS SEÑORES. D. Antonio de Cora Pasaron D.ª Carlota Mas-Villaverde y D.ª Teresa Sabaler de Cora Q. E. P. D.

SU FAMILIA. Ruega a las personas de su amistad la asistencia a alguna de dichos sufragios; favor que agradecerá. Lugo, 2 de agosto de 1938.

SE NECESITAN oficiales y una aprendiz de modista, en Reina, 8, segundo.

OBREROS CURTIDORES

En la Fábrica de Curtidos «ALMACENES JANEZ», barrio del Polvorín, Lugo, se necesitan obreros rematadores de becerro (lunetadores) con sueldos hasta diez pesetas diarias. Jóvenes de 16 a 18 años para aprendices. Inútil recomendaciones.

redondeo, para cemento armado, pianos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Sio. Domingo 11

CLINICA T NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-gratificante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA



Maximina García Sánchez

Subió al cielo ayer, a los 30 días de edad. Sus desconsolados padres, don Agustín García y doña Manuela Sánchez, sus padrinos, don Antimo Martín, industrial de esta plaza, y doña Maximina Sánchez, y demás familiares, RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la misa de Gloria a las nueve de la mañana de hoy, en la iglesia de San Juan de Dios, así como a la conducción del cadáver a la una de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Ronda de la Coruña, núm. 14, al cementerio general; favores por lo cual anticipan gracias. Lugo, 2 de agosto de 1938.

Anuncios breves

Arriendos. SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Infirmary en la misma calle, 11, primero, de noche.

SE ALQUILA local propósito para almacén de carbones, sito en la Ronda de Castilla, 14, cediendo bodega y carrizo. Informes, José Herrero Lobejón.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas exteriores. Informar en esta Administración.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Madela, una casa nueva con tres habitaciones en el alrededor de seis metros de sembradura y unos cuarenta árboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para carretas. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.

SE VENDE casa moderna construcción, sitio céntrico, es libre y está inscripta. Para informes, José Penelas Cháin, Perito Agrícola, Avenida del Dieciocho de Julio, número 52-primero (antes Carretera Vieja).

SE VENDEN los solares juntos e separados en la calle de San Francisco. Informar en la Esplanada, número 124, y el procurador don Francisco López Biza, Ronda de la Coruña, número 19, segunda.

VENTA voluntaria. Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao junto al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su extensión aproximada es de 150 metros cuadrados. Del precio y condiciones informará en la calle del Generalísimo Francisco de Miranda, número 2, segundo.

SE VENDEN una casa y varias fincas de labradío sitas en el barrio del Puente—Ago de la Cheda—de las que fué dueño don Angel Souto. Informará su actual propietario el procurador don Antonio Rodríguez en la Ronda de Santiago número 42.

VENTAS. Se vende una máquina de escribir Underwood en muy buen uso. También se vende una radio marca americana con cinco lámparas y tres ondas. Para informes, Buen Jesús, núm. 8-primero.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Informar en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENTA se hace a voluntad de su dueño de una casa a propósito para labrador, más de sesenta terrados de terreno, sita en la parroquia de Azumara (Castro de Rey). Para informes, su dueño, Domingo Lage, en la misma parroquia.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajos, avenida de Montenegro, 18, o Doctor Castro, 6, bajos.

VENTA de las Cortiñas "Das Abeirras", sitas en las inmediaciones de la capilla de San Roque, con pozos y libres de todo gravamen. Informes: Obispo Aguirre, núm. 8.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías de ingreso, Bachillerato y Magisterio a domicilio, por profesor del grado superior. Para informes, "La Moda", calle Calvo Sotelo, número 4.

POR NO poder atenderla su dueño se traspasa acreditada tienda de ultramarinos y almacén de vinos, situada en sitio céntrico y ampliado local, pagando reducido alquiler por el mismo. En la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto informarán.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado un rosario que se extravió en lugar céntrico de la población, lo entregue en la Agencia Reija, San Marcos, 27, primero. Teléfono, 29.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DE Don Juan Rodríguez y Rodríguez que falleció el día 5 de agosto de 1937 CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su viuda, doña Amalia Iglesias Cortón; hijos, José (ausente), Manolo (ausente), Isabel, Elena, Lino (ausente), Pura (ausente), Constantino, Amalia, Pilar y Juan (ausente); hijos políticos, José L. López, del comercio; Julia Madero (ausente), Enrique López (ausente) y Carmen Castro; nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios y se dignen asistir a la función de aniversario que tendrá lugar en la parroquia de San Pedro, a las once y media del día 3 del corriente, o a alguna de las misas que durante la mañana se dirán en sufragio de su alma, por lo que anticipan gracias. Lugo, 2 de agosto de 1938. El Excmo. Sr. Obispo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

VENTA

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCIÓN. En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes. Fuera, 7,50 pesetas trimestre.

Del Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Establecido por el señor alcalde para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, que tendrá lugar hoy, martes, 2 de los corrientes, a las siete de la tarde en esta Casa Consistorial. Primero.—Acta de la sesión anterior. Segundo.—Relaciones de ingresos. Tercero.—Cuentas de gastos. Cuarto.—Licencias de obras. Quinto.—Instancias, comunicaciones e informes. Sexto.—Fijación de valores de especies agrícolas. Séptima.—Proposiciones de la presidencia, y Octavo.—Ruegos y preguntas. Lugo, 1 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Julio Pérez de Guerra.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

Comisión provincial de adjudicación de escuelas de Lugo

En la sesión correspondiente al día de la fecha, esta Comisión ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos: Primero.—Nombrar a don Primitivo Cancio Muruais, maestro sancionado de la escuela de niños de Pastoriza, para la de Sanfz Marey del Municipio de Ribera de Piquin. Segundo.—Nombrar a don Atlano Villarino Marqués, maestro también sancionado de Barreiros, para Fonderes (Chantada). Lugo, 30 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

C.N.S. (Central Nacional Sindicalista)

Sindicato de la Edificación.—Aviso. Para un asunto de interés se ordena a los afiliados del Sindicato de la Edificación que a continuación se expresan, pasen por la Casa Sindical, sita en la Plaza de España, hoy martes, de seis a ocho de la tarde, y de estar ausentes que lo haga un familiar suyo: Nicanor González, José González Pérez, Jesús Farfías Martínez, Francisco Matanzas, Lino Rodríguez Díaz, Andrés Armentó Fernández, Domingo Cancelas, Manuel Crende Potente, Hilario Fritas, Hipólito Medina Martínez, José Melán, Benigno Vázquez Burgos, Angel Vázquez Varela, Manuel Cancela Melán, Jesús Lorenzo Ibarra, Jesús Lorenzo, José Carballido de la Fuente, Eladio Losada Vázquez, Antolín Barreiro Pozo y Manuel Castro. Afiliados llamados a filas del cuarto trimestre de 1938. Esta C. N. S. en el deseo de ayudar a sus afiliados, invita a todos aquellos que pertenecían al regim. último llamado a filas, a que se presenten en esta Delegación al objeto de aportar los datos necesarios para tramitar la documentación para el cobro, por sus familiares, del subsidio pro-combatiente.

Obreros parados. También se ocupará esta Delegación de tramitar la documentación para la exención del pago de alquileres de los obreros parados. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 2 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado Sindical provincial, José R. Carracedo.

NECROLOGIA

Concurridísimos se vieron los funerales celebrados anteayer en la iglesia parroquial de Sanfz por el eterno descanso de la señora doña Juana Bermúdez Chain, así como el acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria en las Pedreiras, al cementerio parroquial. Reteramos a sus hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El prólogo de Fernández Cuesta a las obras de José Antonio

(Prólogo del camarada Reimundo Fernández Cuesta, secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al primer tomo de las obras de José Antonio, publicado por el Departamento de Ediciones y Publicaciones del Servicio Nacional de Propaganda). Nunca pude prever que unos renglones míos sirvieran de entrada al grandioso edificio de la pura doctrina nacionalsindicalista, expuesta con la profundidad de pensamiento y estilo inconfundible de su creador. Nunca pude preverlo, y, sin embargo, Dios lo ha dispuesto así para mi orgullo y mi tristeza. Orgullo de que el lector enlace mi nombre con el de José Antonio; tristeza de no volver a escuchar la voz que pronunciara las palabras que en este libro quedan recopiladas. Los discursos de 29 de octubre de 1933, 4 de marzo 1934, 19 de mayo, 17 de noviembre de 1935 y 2 de febrero de 1936; las conferencias de 3 de marzo de 1936 y 9 de abril del mismo año, son eslabones de la recia cadena intelectual que forjara el genio prodigioso y la capacidad poética de José Antonio. Son proyectores de lumbrantes que llevan la luz de la verdad a las conciencias y a los cerebros; que disipan las tinieblas creadas por el egoísmo capitalista o el rencor falsamente igualitario del marxismo. Son faros de luz purísima que guían a los españoles a través de su navegación por las aguas unas, veces alborotadas, otras en reposo, pero siempre pestilentes, de la política partidista, intrigante, caciquil de la lucha de clases, del separatismo crematístico y negociante, hasta el puerto salvador de la Revolución nacional, de la Unidad completa de la Patria, del fuerte amor viril y cerebral a "la eterna metafísica de España". Y en estos discursos y conferencias no se sabe qué admirar más: si la exacta adivinación de un futuro apocalíptico, que llegó a

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 1 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal: Jefe de servicio, José Pardo y Pardo. Imaginaria, Millán Bravo. Tercer turno, de 14 a 20. Cabo de guardia, José García Losa. Militantes: Ricardo Ruiz, Luis Bal, Jesús Rubio, José Fernández Fernández. Imaginaria: Domingo Reija. Cuarto turno, de 20 a 2. Cabo de guardia, Angel Vázquez. Militantes: José Goy, Manuel Figueras, Antonio Cid, Manuel Iglesias Soláun. Imaginaria, Manuel G. Diego. Servicio para el día 1 de agosto. Primer turno, de 2 a 8. Cabo de guardia, Daniel Vila. Militantes: Marcelino Acevedo y Juan Castro López. Segundo turno, de 8 a 14. Sargento de guardia, Liborio Revilla. Militantes: Domingo Lage Ferrero, Pedro Jato, José Osorio y P. Lorenzo Barreiro. Imaginaria, Vicente Vázquez Vidal. ANTIAERONAUTICA. Turno de 14 a 22: Pedro Pineda. Turno de 22 a 6: Gonzalo Vázquez Arias. Para mañana.—Turno de 6 a 14: Germán Jato. ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS. Se ordena a las camaradas flechas que a continuación se citan se presenten hoy, de once a una o de siete a nueve en su local, para pagar el recibo: Consuelo Vázquez, Hortensia Juliá, Emilia Sánchez, María Luisa García, María del Carmen Díaz, Asunción Escobar, Susita López, Virginia García, Maruja Díaz Carreter, María Camiña Díaz, Luisita Álvarez, Dolores Pedregoso, Elyra Núñez, Celia Bautista, Carmen Fernández, Elena López, Lola Gameiro, Filomena Fernández, Elena López, Carmen Álvarez, Carmiña Gil Angeles Mota, Maruja Castro, Julia Varela, Elena López, Maruja Gil, Maritá Santos, Elyra Barreiro, Maruja Carreira, Rosa Somoza, Hortensia Vila, María Teresa Vi-

SECCION FEMENINA

De interés para los filatélicos. Con el fin de conmemorar el III Año Triunfal de nuestra Cruzada, la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ha sobrecargado los sellos de José Antonio con diversos valores y con la inscripción "del 18 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal". Los sellos se pondrán a la venta en series cortas de tres valores, mediana de cinco valores, y completa de seis valores, siendo su precio de 1,40, 8,40 y 18,40, respectivamente. También se han hecho unos bloques de 0,20 y 0,30 sobrecargados con un valor facial ambos de 6,80. Tanto la serie corta y mediana serán puestas a la venta desde el día primero de agosto en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y las series completas y los bloques se venden directamente desde la Sección Filatélica de la Delegación Nacional en Burgos, convento de las Escuelas, a quien se dirigirán los pedidos enviando su importe más los gastos de franqueo por adelantado. La cantidad de series que se han hecho son las siguientes: 10.000 series cortas, 5.000 series medianas, 500 series completas, más 1.000 bloques de 0,20 y 0,30. Lugo, 29 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Juventud femenina de Acción católica

Hallándose nuestro consiliario enfermo y con objeto de pedir a Dios por su pronta salud, esta Directiva ruega a todas sus asociadas asistan mañana, miércoles, a la misa de comunión que con tal motivo se celebrará a las ocho y media de la mañana en el altar del Buen Jesús de la S. I. C. B. La Directiva

EL TIEMPO. Datos meteorológicos correspondientes al día 1 de agosto de 1938: Temperatura máxima, 28,5 grados. Temperatura mínima, 16 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, N. E. Estado del cielo, nuboso. Notas: Humedad del aire, 73 por ciento.

COMENTARIOS

Así escriben la historia.

"El Socialista" (edición del 19) traza unos "recuerdos esquemáticos" de las jornadas del 15 al 19 de julio. Para apreciar su objetividad basta empezar a leer: "Murió Calvo Sotelo...". Si, murió, pero no dicen que murió asesinado por las fuerzas de Asallo, por los propios agentes del Gobierno Casares-Quiruga. Así escriben la historia los rojos. Borrando de ella el más criminal de los asesinatos que puedan registrar el más vergonzoso de los regimenes: el del jefe de la oposición parlamentaria por las fuerzas encargadas del orden y de la garantía ciudadana, previamente anunciado en el propio recinto del Parlamento por uno de los leaders comunistas: la Pasionaria.

Una pequeña exposición.

"La Publicista" del 13, da cuenta de la inauguración de una modesta exposición que unos delegados rojos, para justificar un afán deambulatorio, han inaugurado en Malmo (Suecia). Cuanto más lejos, mejor. El comentario del periódico barcelonés es delicioso. Dice que la referida manifestación artística es tan insignificante que la constituyen 80 obras y no se dan siquiera los nombres de los autores—demuestra "la fuerza creadora del pueblo español, cosa que no ocurre en la zona rebelde ya que en un ambiente de reacción no puede cultivarse el arte". Ya nos dirán los rojos qué artistas han quedado en su zona. En cambio la España Nacional cuenta con la presencia y la adhesión de todas las grandes figuras del arte pictórico español. No citaremos más que dos nombres (podríamos redactar una lista interminable): son los de Ignacio Zuloaga y de José María Serri.

Las "ex parroquias".

La famosa Comisión de responsabilidades, de la Generalidad, que es el organismo encargado del pillaje, publica edictos para que comparezcan las presuntas víctimas del despojo. La cosa no es nueva. Lo curioso es ver cómo se designa a los sacerdotes: "Ex parroquia de la ex parroquia de...". Luego hablarán de libertad religiosa. ¡Las ex parroquias!

Jabón de La Toja. De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Crónica de sociedad

ENFERMO. Se halla enfermo de algún cuidado desde hace días en su casa de Sarria, nuestro distinguido amigo el M. I. señor don Francisco Vázquez Saço, lectoral de nuestra Basílica y rector del Seminario Conciliar. Por su pronto restablecimiento hacemos fervientes votos al Todopoderoso.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozos. Informarán en Ruanueva, número 88.

Bélgica piensa reformar la democracia

AMBERES.—En el discurso pronunciado por el presidente del Consejo de ministros en esta ciudad, el señor Spaak manifestó la necesidad imperiosa de emprender una reforma de la democracia, por lo cual debían ponerse de acuerdo y en vías de una colaboración los elementos jóvenes de los diversos partidos políticos—Faro.

Presentación de documentos para el cobro de intereses de la Deuda

Arreglo y presentación de la documentación, según lo determinado en la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio último. (Ley de 12 de Mayo).

JESUS FRASVAL. Gestor administrativo matriculado. Plaza de El Ferrol (antes San Fernando) 1-2.º (Frente a la Eléctrica). HORAS DE OFICINA: DE 10 A 2. NOTA: Se hace presente a los interesados que es necesaria la presentación de la cédula personal y demás documentos que identifiquen su personalidad, así como la declaración jurada presentada en los primeros meses del año 1937 y la documentación que acredite la propiedad o posesión de los títulos.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de Junio último pasado. Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (artículo 21), 2.527. Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida 100 metros antes de los puntos donde cambia la rasante (artículo 21), 172. Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantar (artículo 30), 128. Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53), 461. Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (artículo 146), 782. Por infracción de otros artículos del Código de la Circulación, 5.670. Valladolid, 22 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

NOTA DE LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO DE LA PROVINCIA DE LUGO

Por la anterior nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico, podrán ver los usuarios de las carreteras y público en general la gran cantidad de sanciones impuestas a los primeros por infracciones cometidas desde el primero de febrero al 30 de junio último. Se hace de todo punto necesario que los peatones, conductores de ganado y de vehículos de todas clases, cumplan exactamente lo dispuesto en el vigente Código de Circulación a fin de que el tránsito por las carreteras se haga con toda regularidad, único modo de evitarse los accidentes, y cuando menos entorpecimientos y molestias a los demás usuarios. Los centros y servicios civiles y militares, adoplaron las medidas oportunas para que los conductores de toda clase de vehículos o animales que de ellos de-

El decreto reorganizando el subsidio a familias de combatientes

El "Boletín Oficial" del Estado inserta una Orden del Ministerio del Interior derogando el artículo cuarto del Reglamento para aplicación del Decreto reorganizando el subsidio a las familias de los combatientes, de 30 de abril del corriente año, cuyo texto dice así: El artículo cuarto del Reglamento de 30 de abril último, dictado para aplicación del Decreto de 25 del mismo mes sobre reorganización del Subsidio pro-combatientes, ha recogido el espíritu que informaba la Orden de 2 de marzo de 1938. Si bien en la fecha en que se dictó esta Orden pudo tener eficacia y razón de ser, dadas las circunstancias que entonces concurrían en las fuerzas de Orden y Policía, no ocurre así en los momentos presentes, en que se han hecho extensivos los beneficios del Subsidio a legionarios y otros fuerzas, que perciben haberes superiores a los del soldado de reemplazo. Procede, en consecuencia, derogar el artículo cuarto del Reglamento citado, aunque debe exigirse a los movilizados en las columnas de Orden y Policía, para que puedan percibir el Subsidio sus familiares, la presentación en las Comisiones locales, de certificación, expedida por el Jefe de la Unidad a que pertenecían, en la que se exprese la cantidad que el combatiente percibe en mano a tenor de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo primero de tan aludido Reglamento. En su virtud, este Ministerio ha tenido a bien disponer: Artículo único.—Queda derogado el artículo cuarto del Reglamento para aplicación del Decreto reorganizando el subsidio a las familias de los combatientes de 30 de abril de 1938. Los combatientes encuadrados en las columnas de Orden y Poli-

Pinturas y barnices. DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Servicio de lecturas para el soldado en los frentes y hospitales

Donativos recibidos para los frentes y los marinos: El Ayuntamiento de Mondoñedo ha recibido 36,40 pesetas, recaudado en el día de nuestra Señora del Carmen por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con destino al Servicio de Lecturas de los marinos. Con este mismo fin ha enviado también dicho Ayuntamiento un cajón de libros. Para el frente: Doña Carmen Cordeiras, de Ricad, de Valle de Oro, 5 libros; don Luis Soto, maestro nacional de Piñeiro (Germeado), 2 pesetas; don Bienvenido de Piñeiro, un libro; don Julio Franco, de Puebla de San Julián, 10 pesetas; don José Rivera, de ídem, 5; señorita Remedios López, dos libros; don Manuel Surada, un libro; don Angel Fugarolas Pita, alférez, dos libros; don Marcelino Galán, alférez, dos libros.

Universidad de Santiago

Habiéndose padecido un error material de copia al publicar las vacantes de plazas de alumnos becarios en colegios privados, en lo que se refiere a las de Mondariz en las correspondientes a varones internos se aclara que dichas vacantes son siete y no dieciséis como figuraban en el anuncio de 19 de este mes. Santiago, 28 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El rector, Felipe Gil Casares.

LUGO AL DIA

Domingo: San Ignacio de Loyola. Calor, calor y calor. La mañana en vista de tanto asarse se echó a las orillas del Miño y aquellas aguas se chapuzó lindo. La animación del domingo en Lugo estuvo en esos pesados rescos lugares. Dentro del casco de la población hubo lo de todos los domingos. Paseos animados en la Plaza España y calle de la Reina, concurrencia extraordinaria en terrazas de los cafés y bares donde las bebidas frescas desechaban que era un primer funciones de cine, no muy muchas porque el tiempo no estaba para estar bajo techo y nada más, lector. Fue día éste de postulación de un xilio Social. Lunes: Otro día de calor. No ocurrió nada en la ciudad al día de destacarse aquí. El Ayuntamiento no anunció que hoy celebraría sesión ordinaria. A las diez y hora nos enteramos que el "gordo" del sorteo de la Lotería celebrado ayer vino a Lugo, y nos enteramos que son los ganados; pero vaya para nuestra enhorabuena.

El alférez Gode

SALAMANCA. 1.—En el campo de batalla ha encontrado gloria el alférez de la Legión, Sr. Gode, de aquel inolvidable general Gode, muerto hace dos años por lealtad a España. Su hijo, de diecisiete años, entregado en la tarde de ayer a la Patria al frente de bravos legionarios. Recibió un lazo en plena cara; pero Gode no quiso dejar la dirección de muchachos y no permitió su sujeción. Luego, otros dos lazos le dieron en la frente al ver del alférez Gode, ostentado en el pecho la gloriosa Medalla Militar.

Sección religiosa

Sufragios en la Catedral y capilla de San Froilán. Hoy, a las siete y media, la cofradía de Animas celebrará el funeral por el hermano presbítero don Fulgencio Rubinos de Arrelo (q. e. p. d.) a las siete y media de mañana, a las mismas horas, y por el mismo señor, la cofradía de la Virgen. Congregación de la Buena Mañana. La misa de siete y el Vísperas de las ocho y media de mañana por doña Filomena Mercedes Páramo. Los días 3 y 4, a las mismas horas, por don Ramón Salgado y familia. El día 5, misa a las siete y media de mañana, a las ocho y media de mañana por don Manuel Fernández Díaz y familia. El día 6, por don Jesús Carballido y su hijo Antonio.

Nombramiento. Ha sido nombrado agente auxiliar interino del Cuerpo de Inspección y Vigilancia don Bouzas Rubielos, que presta servicios en esta Comisaría, y actualmente se encuentra en España. Enhorabuena.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

De la Policía urbana

Para el consumo público. Se sacrificaron en el Matadero público 34 reses vacunas y 32 reses brías. Entraron en la Plaza de Abastos 600 kilos de pescado.

Multas

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados: Ramón Luceros y otros por no sacar los jardines, 10 pesetas; Alfredo Piñeiro, 5; Consuelo, 7; Víctor de Guntin, 3.

Restaurant Formosa

Mariscos: Langostinos. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, con pollo, cordero asado, filete a la broch, bisté a los Fornos, teaubriand con champignon, patatas, espárragos con mayonesa, huyos a la flamenca, revuelto alemán. Se sirve a domicilio